



座堂通訊

被派遣的終身執事

感謝天主，過去8年，我們主教座堂有譚詠強執事及李漢傑執事，協助牧民及福傳工作，貢獻良多。另外，過去20多年來亦有幾位執事候選人在座堂實習，當他們被祝聖成為聖職人員後，就會被派遣到其他堂區服務。現在在我們座堂實習的鄭德烈弟兄，將會在6月17日被祝聖成為執事後，7月1日就會被派遣到另一個堂區服務。



今時今日，終身執事職的重設，不應以神父是否足夠作為考量，而應以基督論及教會觀為基本理由。今日香港教區能夠順利及全面發展終身執事聖職，全因胡樞機當年具有遠見，對新福傳的需要加以肯定，這個創意之舉得以推出。過去三十多年來各堂區平信徒之所以積極熱心於教會福傳事務，也全賴胡樞機的鼓勵和支持。他十分強調平信徒的參與，認為在聖堂服務不是為幫助神父，而是每個平信徒也有自己的職務。終身執事職的推行，正是教會的新面貌，於新面貌中，主教會領導神職人員；神父會協助主教，尤其於培育教友方面，亦會主持聖事及滋養平信徒；每位平信徒都會按照自己身份，在自己的環境中作見證；而終身執事會繼續以神職人員的身份去領導，統籌、作為教會與社會間的橋樑。這樣的話，整個教會便會充滿動感及使命感，被主派遣到不同崗位，共同創造一個新的景象——新的教會面貌。

陳志明神父
主任司鐸